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ВСТУП 

 

Модальні дієслова є важливим елементом граматики сучасної 

англійської мови та використовуються для вираження різних 

модальностей, таких як можливість, обов'язок, наказ, бажання та інші. 

Функціональний аспект модальних дієслів є досить складним, оскільки 

вони можуть мати різні значення в залежності від контексту та 

мовленнєвої ситуації. 

 

Метою даної курсової роботи дослідження функцій та 

використання модальних дієслів в сучасній англійській мові. 

 

Тема "Модальні дієслова в сучасній англійській мові, 

функціональний аспект" має велику актуальність в сучасному світі. 

Англійська мова є однією з найбільш поширених мов у світі, і 

модальні дієслова відіграють важливу роль у комунікації в 

англомовному середовищі. Модальні дієслова мають велике значення 

для розуміння способів вираження певних значень та ідей у мові. Вони 

є складовою частиною граматичної структури англійської мови і 

використовуються в різних ситуаціях для вираження різних відтінків 

значень та емоцій. Дослідження модальних дієслів в сучасній 

англійській мові є важливим для кращого розуміння мовленнєвих 

процесів, зокрема для вивчення комунікативних аспектів мовлення. 

Також, знання про вживання модальних дієслів може бути корисним 

для тих, хто вивчає англійську мову як іноземну, а також для 

перекладачів, які працюють з англійською мовою. 

 

 

Основними завданнями даної курсової роботи є:                        
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          1) термінологічне визначення модальних дієслів, 

           2)  дослідити семантику та функції модальних дієслів у сучасній 

англійській мові, 

           3) дослідити класифікацію та особливості вживання модальних дієслів,    

           4) проаналізувати лексичні та синтаксичні зв'язки при вживанні 

модальних дієслів, 

           5) проаналізувати вживання модальних дієслів в різних типах текстів, 

           6) описати функції модальних дієслів в діалозі та монолозі. 

                                                       

Об'єктом дослідження даної курсової роботи є модальні 

дієслова в сучасній англійській мові.  

 

Предметом досідження є їх функціональний аспект, тобто 

дослідження різних вживань модальних дієслів в мовленнєвій 

практиці, їхні семантичні та синтаксичні функції, а також 

взаємозв'язки з іншими лексичними та граматичними одиницями. 

 

Проблематика даної курсової роботи полягає в дослідженні 

модальних дієслів в сучасній англійській мові з функціональної точки 

зору. Основними питаннями, що досліджуються, є: які семантичні та 

синтаксичні функції виконують модальні дієслова в різних видах 

мовленнєвої діяльності, які класи модальних дієслів існують в 

сучасній англійській мові, як вони взаємодіють з іншими лексичними 

та граматичними одиницями, які є особливості вживання модальних 

дієслів у певних контекстах тощо. Таким чином, проблематика роботи 

охоплює вивчення різних аспектів вживання модальних дієслів в 
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англійській мові, що є актуальним і важливим для подальшого 

розвитку лінгвістики та вивчення англійської мови. Результати цієї 

роботи можуть бути корисні як для вивчення англійської мови, так і 

для подальшого дослідження в галузі лінгвістики. 

 

 

РОЗДІЛ 1. "Теоретичний аспект модальних дієслів у сучасній 

англійській мові". 

1.1. Термінологічне визначення модальних дієслів 

 

У сучасній англійській мові модальні дієслова є одним з 

найбільш вживаних видів дієслів, які виконують важливі функції в 

мові. Модальні дієслова, як правило, мають відмінні від звичайних 

дієслів властивості та відмінності в граматичному вживанні. У даному 

розділі ми будемо досліджувати термінологічне визначення модальних 

дієслів, їхні особливості та відмінності від звичайних дієслів, що 

дозволить нам краще зрозуміти функціональний аспект їхнього 

вживання в мові. Для початку розглянемо визначення модальних 

дієслів та їхні особливості. 

 

Модальні дієслова - це певний вид дієслів, який 

використовується з іншими дієсловами та означає не дію, а ставлення 

до неї. (Модальні дієслова в англійській). Модальні дієслова 

використовуються для вираження різноманітних модальних значень, 

таких як можливість, неможливість, необхідність, дозвіл, прохання 

тощо. Деякі вчені визначають модальність як семантико-прагматичну 

складову комунікації, що виражає різні види відношень висловлення 

до дійсності, а також різноманітну суб’єктивну кваліфікацію 
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адресантом (мовцем, автором) того, про що йдеться в повідомлені 

(Ф.С. Бацевич, 2011, с. 294.)  До модальних дієслів у сучасній 

англійській мові відносяться: can, could, may, might, must, shall, should, 

will, would. До цього ж ряду можна віднести дієслова, які можуть 

функціонувати як модальними так і лексичними дієсловами. До таких 

модальних дієслів належать dare та need (R. Carter, M. McCarthy, 2006, 

p. 973.) 

 

Особливості модальних дієслів полягають у тому, що вони не 

змінюють свою форму залежно від особи або числа, з якою вони 

пов'язані. Крім того, вони не потребують допоміжних дієслів для 

утворення заперечення або питальної форми речення. Також вони 

можуть мати різні варіанти вживання в залежності від контексту та 

функції, яку вони виконують в мові. 

 

Отже, визначення та особливості модальних дієслів є важливим 

етапом у дослідженні їхнього функціонального вживання в англійській 

мові. Далі будемо детальніше розглядати ці функції та їх взаємозв'язок 

зі синтаксичними та лексичними особливостями вживання модальних 

дієслів в мові. 

 

1.2. Семантика та функції модальних дієслів 

У цьому пункті роботи ми будемо досліджувати семантику та 

функції модальних дієслів у сучасній англійській мові. За своїми 

особливостями модальні дієслова виконують певні функції у мові, які 

можна розглянути з різних точок зору. 

 

Семантика модальних дієслів полягає у вираженні різних видів 

модальності, тобто способів вираження обставин, які впливають на 
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виконання дії, вказівки на ставлення до дії, або на підсилення її 

значення. Ці значення виражаються інфінітивом звичайного дієслова, 

наступним за модальним дієсловом. (Функціонально-семантичні 

особливості модальних дієслів в англійській мові в непрямій мові.) 

Залежно від типу модального дієслова, можуть виражатись різні види 

модальності, такі як можливість, обов'язок, можливість, дозвіл тощо. 

Вивчення семантики модальних дієслів допоможе краще зрозуміти 

їхній функціональний аспект в мові. 

 

Функції модальних дієслів включають в себе вираження 

модальності, створення кондиціоналів, формування заперечень, 

вираження експресивних смислів тощо. (Модальні дієслова в 

англійській мові: у чому особливості й труднощі modal verbs.) 

Наприклад, дієслова "can" та "may" використовуються для вираження 

можливості, "should" використовується для вираження рекомендації 

або обов'язку, а "must" використовується для вираження необхідності. 

Знання функцій модальних дієслів допоможе в практичному 

використанні мови та уникненні неправильного вживання дієслів. 

 

Вивчення семантики та функцій модальних дієслів є важливим 

кроком для кращого розуміння їхнього вживання та відмінностей від 

звичайних дієслів у сучасній англійській мові. 

 

 

1.3. Класифікація модальних дієслів 

 

Класифікація модальних дієслів є важливим етапом вивчення 

сучасної англійської мови, оскільки вони є одним з найбільш 

вживаних видів дієслів. У даному розділі роботи ми досліджуємо 
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класифікацію модальних дієслів, яка дає можливість краще зрозуміти 

їхні функції та семантику в мові. 

Класифікація модальних дієслів зазвичай здійснюється за 

наступними критеріями: функціональною ролью, семантичною 

категорією, граматичним вживанням та іншими параметрами. (D. 

Biber, S. Conrad, & G. Leech, 2002.) 

 

За функціональною роллю модальні дієслова поділяються 

на(Модальні дієслова в англійській мові: правила вживання та 

приклади.): 

1. Оціночні – вони вказують на особисту оцінку або думку 

говорника про дію. Наприклад, "should" у реченні "You should go to the 

doctor". 

2. Епістемічні – вони використовуються для вираження 

ступеня впевненості або невпевненості говорника в істинності дії. 

Наприклад, "must" у реченні "He must be at home". 

3. Дозвільні – вони дають дозвіл на виконання дії. Наприклад, 

"can" у реченні "You can leave now". 

4. Зобов'язальні – вони вказують на обов'язок виконання дії. 

Наприклад, "must" у реченні "You must finish your homework". 

5. Можливісні – вони вказують на можливість виконання дії. 

Наприклад, "could" у реченні "I could go to the party". 

 

За семантичною категорією модальні дієслова поділяються 

на(Модальні дієслова в англійській мові: правила вживання та 

приклади.): 

1. Динамічні – вони виражають можливість або неможливість 

здійснення дії залежно від фізичних характеристик особи. Наприклад, 

"can" у реченні "He can swim". 
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2. Статичні – вони иражають оцінку стану або властивостей 

певного об’єкту чи ситуації, що не змінюється від дії особи. 

Наприклад, "must" у реченні "The water must be boiling" виражає 

ствердження про стан води, який не змінюється від дії особи. 

3. Епістемічні – вони відображають ступінь можливості 

наявності дії чи ствердження, оснований на знаннях, досвіді або думці 

говорника. Наприклад, "might" у реченні "He might be late" вказує на 

можливість настання певної події, основаної на думці говорника. 

4. Дозвільні – вони вказують на дозвіл на виконання дії. 

Наприклад, "may" у реченні "You may leave the room" вказує на дозвіл 

на виконання певної дії. 

5. Обов’язкові – вони виражають необхідність виконання дії. 

Наприклад, "should" у реченні "You should eat more vegetables" вказує 

на необхідність виконання певної дії. 

 

Крім того, модальні дієслова можуть бути умовними, які 

виражають умовність дії відносно чогось іншого. Наприклад, "would" у 

реченні "I would go to the party if I had time" вказує на умовність дії в 

залежності від наявності часу. (GrammarWay – Граматика англійської 

мови). 

Таким чином, класифікація модальних дієслів відображає їхні 

семантичні функції, які відіграють важливу роль у мовленні та 

сприяють точному вираженню змісту. Розуміння класифікації 

модальних дієслів допоможе краще зрозуміти їхнє вживання та 

використовувати їх у мовленні більш точно і виразно. 

Динамічні та статичні модальні дієслова розрізняються за тим, чи 

залежить виконання дії від фізичних можливостей особи, або ж вони 

вказують на можливість чи неможливість виконання дії взагалі. ( Easy-

English). Наприклад, "can" вказує на можливість здійснення дії, тоді як 
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"must" вказує на обов'язок здійснити дію, а "might" вказує на 

можливість, що дія буде здійснена. 

Крім того, модальні дієслова можуть бути розділені на дві групи 

за їх функцією - можливісні та обов'язкові. Можливісні модальні 

дієслова вказують на можливість виконання дії, яка не є обов'язковою, 

наприклад, "could" у реченні "I could go to the party". З іншого боку, 

обов'язкові модальні дієслова вказують на необхідність виконання дії, 

наприклад, "must" у реченні "I must go to work". 

 

Ще одна класифікація модальних дієслів включає п'ять категорій 

(Модальні дієслова в англійській мові: правила вживання та приклади): 

1. Дозвільні, які вказують на дозвіл здійснити дію (наприклад, 

"may" у реченні "May I leave early?"); 

2. Порадні, які надають поради (наприклад, "should" у реченні 

"You should see a doctor"); 

3. Необов'язкові, які вказують на можливість виконання дії 

(наприклад, "could" у реченні "I could come with you"); 

4. Обов'язкові, які вказують на необхідність виконання дії 

(наприклад, "must" у реченні "I must go to the doctor"); 

5. Можливісні, які вказують на можливість здійснення дії 

(наприклад, "can" у реченні "I can swim"). 

Загальна класифікація модальних дієслів допомагає лінгвістам та 

мовцям краще розуміти різні семантичні функції модальних дієслів та 

їхнє вживання в мовленні. Крім того, дослідження класифікації 

модальних дієслів може допомогти у розробці ефективних методів 

навчання іноземної мови. 

Однією з ключових функцій обов'язкових модальних дієслів є 

вираження необхідності виконання дії. (Easy-English. Модальне 

http://easy-english.com.ua/modal-verb-must/
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дієслово Must). Наприклад, "must" у реченні "I must go to the doctor" 

показує, що виконання дії йде в розріз з іншими можливими 

варіантами дій. Таким чином, обов'язкові модальні дієслова зміцнюють 

значення дії та надають їй більшої ваги. 

Можливісні модальні дієслова, у свою чергу, вказують на 

можливість виконання дії. (Englishdom. Модальне дієслово Can). 

Наприклад, "can" у реченні "I can swim" допомагає виразити, що дія 

можлива і залежить від здібностей та можливостей особи. Таким 

чином, можливісні модальні дієслова дозволяють виразити можливість 

дії та вказати на її обмеження. 

Крім обов'язкових та можливісних модальних дієслів, існують 

також модальні дієслова, що виражають бажання, можливість або 

неможливість дії, обмеження або дозвіл на її здійснення, (Модальні 

дієслова в англійській мові: правила вживання та приклади), наприклад 

"should", "may", "might", "need", "ought to" та інші. Вивчення 

класифікації модальних дієслів допомагає краще розуміти їхнє 

вживання та використовувати їх у мовленні більш точно та ефективно. 

У цьому розділі було розглянуто поняття модальних дієслів та їх 

класифікацію за двома основними критеріями: за функцією та за 

семантичною категорією.За функцією, модальні дієслова поділяються 

на обов'язкові та можливісні, які вказують на необхідність виконання 

дії та можливість здійснення дії відповідно. За семантичною 

категорією, модальні дієслова поділяються на динамічні та статичні, 

які відображають здібності та можливості особистості в залежності від 

фізичних характеристик. Розуміння класифікації модальних дієслів є 

важливим елементом вивчення мови, оскільки ці дієслова допомагають 

точніше виразити сенс та нюанс мовлення. Знання про різні категорії 

модальних дієслів може також сприяти поліпшенню вміння 

користувача мови у виразному та граматично правильному мовленні.  

http://easy-english.com.ua/modal-verb-must/
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Отже, класифікація модальних дієслів є важливою  складовою 

вивчення англійської мови та може допомогти у покращенні рівня 

мовленнєвих навичок. 

 

1.4. Особливості вживання модальних дієслів 

Модальні дієслова мають свої особливості вживання, які 

потрібно знати для правильного та ефективного використання їх у 

мовленні. В даному розділі будуть описані деякі з цих особливостей. 

Перш за все, модальні дієслова не мають форми Infinitive та -ing 

форми. Вони завжди вживаються зі сталою формою дієслова. 

Наприклад, "can swim", "will go", "might have seen". Це потрібно 

враховувати під час побудови речень, щоб уникнути граматичних 

помилок. 

Другим аспектом є вживання допоміжного дієслова "do" з 

модальним дієсловом в питальних та заперечних реченнях. Наприклад, 

"Do you think he can come?" або "I do not have to go". Це допомагає 

утворити правильну граматичну форму питання та заперечення. 

Третім аспектом є вживання дієслів у правильному часі та формі. 

Деякі модальні дієслова мають свої варіанти в різних часах. Наприклад, 

"can" має варіанти "could" (минулий час) та "be able to" (інфінітив). 

Також, деякі модальні дієслова мають варіанти для утворення 

заперечення та питання, які потрібно враховувати при вживанні у 

відповідних реченнях. 

Крім того, модальні дієслова мають свої особливості вживання в 

різних функціональних стилях мовлення. Наприклад, у науковому 

стилі модальні дієслова можуть вживатися для вираження можливості 
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або невизначеності, тоді як у розмовному стилі вони можуть вживатися 

для вираження дозволу або обов'язку. 

Нарешті, модальні дієслова можуть виконувати різні функції у 

різних типах речень. У питальних реченнях модальні дієслова можуть 

вживатися для запиту про дозвіл або можливість виконання дії, 

наприклад "Can I go to the party?" ("Чи можу я піти на вечірку?"). У 

заперечних реченнях модальні дієслова можуть вживатися для 

вираження неможливості виконання дії, наприклад "I cannot swim" ("Я 

не можу плавати"). 

Окрім того, модальні дієслова можуть вживатися в умовних 

реченнях, де вони допомагають виразити можливість або неможливість 

виконання дії в залежності від умови. Наприклад, у реченні "If I had 

more time, I could study for the exam" ("Якби у мене було більше часу, я 

міг би вчитися на іспит"), модальне дієслово "could" вказує на 

можливість виконання дії при виконанні умови, яка не є дійсною. 

Отже, вивчення особливостей вживання модальних дієслів є 

важливим етапом в навчанні мови і допомагає розширити знання про 

мовленнєву компетенцію. Знання про різні види модальних дієслів та 

їхнє вживання в різних функціональних стилях мовлення та типах 

речень допомагає мовцям виразити свої думки та ідеї більш точно та 

ефективно в різних ситуаціях мовлення. 

 

Висновок розділу 1 

У результаті дослідження теоретичного аспекту модальних 

дієслів у сучасній англійській мові було з’ясовано, що вони мають своє 

специфічне значення та функції, які відрізняють їх від інших дієслів. 

Модальні дієслова відіграють важливу роль у формуванні змісту та 
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експресії мовлення, забезпечуючи точність та чіткість висловлювання, 

а також виражають відношення говорника до того, про що він 

говорить. Класифікація модальних дієслів дозволяє розуміти їх 

семантику та функції в залежності від контексту вживання. Вивчення 

особливостей вживання модальних дієслів дає можливість ефективно 

володіти мовою та виразно висловлювати свої думки та ідеї у різних 

типах мовленнєвих ситуацій. Тому, вивчення модальних дієслів є 

важливим аспектом для розвитку мовних навичок та вільного 

володіння англійською мовою. 

РОЗДІЛ 2. "Функціональний аспект вживання модальних дієслів у 

різних типах текстів та мовленнєвих ситуаціях" 

2.1. Аналіз вживання модальних дієслів в різних типах текстів 

В даному розділі курсової роботи буде проведено аналіз 

вживання модальних дієслів в різних типах текстів з метою 

встановлення особливостей їхнього вживання в залежності від жанру, 

функціонального стилю та мети тексту. 

Для проведення дослідження будуть використані різні типи 

текстів, такі як наукові статті, художні тексти, новини, блоги та 

рекламні тексти. Кожен з цих типів текстів має свої особливості 

вживання модальних дієслів, що можуть бути пов'язані зі стилем 

мовлення, метою та специфікою тексту. 

У наукових статтях, наприклад, модальні дієслова можуть 

використовуватися для вираження можливості або невизначеності в 

результаті проведеного дослідження. Також вони можуть 

використовуватися для вираження сумніву в правильності певного 

висновку або для вираження необхідності проведення подальших 

досліджень.  
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У художніх тексах модальні дієслова можуть використовуватися 

для вираження наміру або бажання героя, а також для створення 

особливої атмосфери та емоційного звучання тексту. 

У новинах модальні дієслова можуть використовуватися для 

вираження довіри або недовіри до джерела інформації, а також для 

підкреслення важливості певної події. 

У блогах модальні дієслова можуть використовуватися для 

підкреслення авторитетності автора та його точки зору, а також для 

підкреслення значущості певної теми. 

У рекламних текстах модальні дієслова можуть 

використовуватися для створення ефекту необхідності та важливості 

певного продукту або послуги. 

Взяши все вище сказане до уваги, в аналізі вживання модальних 

дієслів у різних типах текстів важливо враховувати їхні функції та 

особливості вживання в кожному конкретному типі тексту. У новинах 

модальні дієслова можуть використовуватися для передачі довіри або 

недовіри до джерела інформації, що особливо важливо у світі масової 

інформації та фейкових новин. Блоги часто відображають авторську 

точку зору та погляди на певну тему, тому модальні дієслова можуть 

використовуватися для підкреслення авторитетності автора та його 

позиції щодо досліджуваної проблеми. У рекламних текстах, які мають 

за мету залучити покупців до придбання товару чи послуги, модальні 

дієслова можуть використовуватися для створення ефекту необхідності 

та важливості певного продукту. 

Під час аналізу вживання модальних дієслів в різних типах 

текстів необхідно звернути увагу на відмінності у функціях та 

стилістиці кожного типу тексту, щоб зрозуміти, яку роль модальні 

дієслова відіграють у конкретному контексті. Також важливо 
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враховувати мету та цільову аудиторію тексту, адже використання 

модальних дієслів може бути ефективним або навпаки, може 

спричинити негативний ефект на сприйняття тексту. Отже, аналіз 

вживання модальних дієслів в різних типах текстів є важливим етапом 

лінгвістичного дослідження та може допомогти краще розуміти 

мовленнєву практику та її особливості. 

2.2. Опис функцій модальних дієслів в діалозі та монолозі 

Модальні дієслова є важливими елементами будь-якого мовленнєвого 

акту, особливо в діалозі та монолозі. У цьому пункті роботи ми 

проаналізуємо різні функції модальних дієслів в цих двох типах мовлення. 

Діалог – це взаємна комунікація між двома або більше особами, де 

кожен учасник висловлює свою думку та слухає думки інших. 

(Літературознавча енциклопедія. с. 223.). У діалозі модальні дієслова можуть 

використовуватися для вираження різних емоцій та намірів, а також для 

вираження дозволу, обов'язку, можливості, бажання та інших значень. 

У діалогах модальні дієслова можуть використовуватися для 

вираження різних відносин, таких як ввічливість, зобов'язання, здатність і 

можливість. Наприклад: 

Ввічливість: "Would you mind passing me the salt?" " - Модальне 

дієслово "would" використовується, щоб зробити прохання більш ввічливим. 

Зобов'язання: "You must submit the report by Friday". - Модальне 

дієслово "must" вказує на те, що необхідно здати звіт до п'ятниці. 

Здатність: "I can swim for hours." - Модальне дієслово "можу" вказує на 

здатність мовця плавати. 

Ймовірність: "It might rain later." - Модальне дієслово "might" вказує на 

те, що існує можливість того, що пізніше піде дощ. 
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Монолог – форма мовлення, витворена внаслідок активної мовленнєвої 

діяльності адресанта, розрахованої на пасивне і опосередковане її сприйняття 

адресатом.( Ін-т літератури ім. Т. Г. Шевченка, 2013.  с. 311-318.) У монолозі 

модальні дієслова можуть використовуватися для вираження ставлення 

говорника до того, про що він говорить, а також для вираження дозволу, 

бажання, можливості та інших значень. 

У монологах модальні дієслова також можуть виконувати різні функції. 

Вони можуть використовуватися для висловлення думки, поради, пропозиції 

та вираження емоцій. Наприклад: 

Припущення: "I think we should invest more in renewable energy."- 

Модальне дієслово "should" виражає думку мовця щодо інвестування у 

відновлювану енергетику. 

Порада: "You ought to see a doctor if the pain persists." - Модальне 

дієслово "ought to" використовується для того, щоб дати пораду комусь. 

Важливо зазначити, що вибір модального дієслова також може 

впливати на ставлення і тон мовця. Наприклад, "You should study 

more"звучить більш прямолінійно і авторитетно, ніж "You might want to 

consider studying more." 

Загалом, модальні дієслова відіграють вирішальну роль у передачі 

намірів та ставлення мовця як у діалогах, так і в монологах. Розуміючи їхні 

функції, ті, хто вивчає англійську мову, зможуть ефективніше 

використовувати модальні дієслова у своєму спілкуванні. 
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2.3. Аналіз лексичних та синтаксичних зв'язків, що виникають при 

вживанні модальних дієслів 

Використання модальних дієслів в англійській мові тісно пов'язане з 

лексичними та синтаксичними зв'язками. У цьому розділі ми проаналізуємо 

ці зв'язки, щоб краще зрозуміти, як модальні дієслова функціонують в 

англійській мові. 

Одним з найважливіших лексичних зв'язків, які виникають з 

модальними дієсловами, є їхня асоціація з конкретними значеннями. 

Наприклад, модальне дієслово "can" зазвичай використовується для 

вираження здатності, тоді як "may" - для вираження дозволу або можливості. 

Використання неправильного модального дієслова може суттєво змінити 

зміст речення. Наприклад, "I can speak Spanish" означає "Я маю можливість 

говорити іспанською", тоді як "I may speak Spanish" означає "Я маю дозвіл 

говорити іспанською". 

Ще одним лексичним зв'язком, який є важливим у використанні 

модальних дієслів, є їхня здатність виражати ступені впевненості або 

невпевненості.( Модальні дієслова для вираження припущень і здогадок).  

Такі модальні дієслова, як "must" і "should", вказують на вищий ступінь 

впевненості, ніж "might" або "could". Наприклад, "I must finish my work today" 

означає "Я майже впевнений, що закінчу свою роботу сьогодні", тоді як "I 

could finish my work today" означає "Є ймовірність, що я закінчу свою роботу 

сьогодні". 

Синтаксичні зв'язки також відіграють важливу роль у використанні 

модальних дієслів в англійській мові. За модальними дієсловами зазвичай 

стоїть основна форма дієслова. Наприклад, "I can swim," "She may go," і 

"They must leave." Однак з цього правила є винятки, наприклад, використання 

"ought to" і "used to", за якими слідує інфінітивна форма дієслова. 
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Ще одним синтаксичним зв'язком є використання модальних дієслів у 

питальних формах. У питанні модальне дієслово зазвичай стоїть перед 

підметом, наприклад, "Can you help me?" або "Should we go now?". Однак у 

заперечних реченнях після модального дієслова зазвичай стоїть "not ", 

наприклад, "I cannot help you" або "We should not go now." 

Отже, використання модальних дієслів в англійській мові передбачає 

складний взаємозв'язок між їхніми конкретними значеннями, ступенями 

впевненості чи невпевненості та синтаксичними структурами. Розуміння цих 

взаємозв'язків є важливим для ефективного спілкування англійською мовою. 

 

Висновок розділу 2 

 

У цьому розділі ми дослідили функціональний аспект вживання 

модальних дієслів у різних типах текстів та мовленнєвих ситуаціях. Ми 

проаналізували вживання модальних дієслів у наукових, художніх та 

офіційних текстах та з'ясували, що вони мають різні функції в залежності від 

типу тексту та його мети. Також, дослідили вживання модальних дієслів у 

діалозі та монолозі і встановили, що вони мають різні функції. 

Аналіз лексичних та синтаксичних зв'язків, що виникають при 

вживанні модальних дієслів, дозволив нам краще зрозуміти, як вони 

використовуються для вираження різних модальних значень. Наші 

дослідження підтвердили, що вживання модальних дієслів є важливою 

складовою сучасної англійської мови, і їх вивчення є необхідним для 

ефективного володіння мовою та точного вираження своїх думок та ідей у 

різних типах мовленнєвих ситуацій. 

Отже, висновок нашого дослідження полягає в тому, що модальні 

дієслова в сучасній англійській мові мають важливі функції та є необхідною 
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складовою мовленнєвої компетенції. Вивчення модальних дієслів допоможе 

поліпшити якість комунікації та дозволить ефективніше виражати свої думки 

та ідеї. 

Загальний висновок 

 

У підсумку дослідження модальних дієслів у сучасній англійській мові 

можна зробити висновок, що вони є невід'ємною складовою мовлення та 

виконують важливі функції в процесі комунікації. 

Отже, вивчення модальних дієслів у сучасній англійській мові є 

важливим завданням для розуміння мовленнєвих процесів та розвитку 

комунікативної компетенції. Дослідження показало, що модальні дієслова 

мають різноманітні функції та здатні виконувати важливі комунікативні 

завдання в різних типах текстів та мовленнєвих ситуаціях. Окрім того, 

модальні дієслова є важливим елементом граматики англійської мови, тому 

їх вивчення допомагає у підвищенні рівня граматичної компетенції. 

У першому розділі було проведено аналіз теоретичного аспекту 

модальних дієслів у сучасній англійській мові. Було розглянуто 

термінологічне визначення модальних дієслів, їх семантику та функції, 

класифікацію та особливості вживання. Встановлено, що модальні дієслова 

мають семантичну властивість виражати необхідність, можливість, дозвіл, 

бажання, здатність, припущення, невідомість тощо. 

У другому розділі було проведено аналіз функціонального аспекту 

вживання модальних дієслів у різних типах текстів та мовленнєвих 

ситуаціях. Було розглянуто вживання модальних дієслів в різних типах 

текстів, опис функцій модальних дієслів в діалозі та монолозі, а також аналіз 

лексичних та синтаксичних зв'язків, що виникають при їх вживанні. Аналіз 

вживання модальних дієслів в різних типах текстів та мовленнєвих ситуаціях 
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показав, що вони використовуються не тільки в наукових та офіційних 

текстах, але й в розмовному мовленні та літературі. Вони є важливим 

елементом комунікативної компетенції, що дозволяє виразно та точно 

висловлювати свої думки та побажання в різних ситуаціях. Встановлено, що 

модальні дієслова використовуються для вираження різноманітних 

комунікативних завдань, таких як надання порад, пропозицій, запитів, 

прохань, спонукань, вираження згоди або незгоди з думкою співрозмовника, 

вираження сподівання, припущення тощо. 

У висновку було зроблено підсумки проведеного дослідження та 

висловлено думку про важливість вивчення модальних дієслів у сучасній 

англійській мові. Дослідження показало, що модальні дієслова є важливими 

лексичними засобами, які дозволяють виражати різні смислові значення та 

відтінки в мовленні. Вони використовуються для вираження різних ступенів 

можливості, необхідності, бажання, можливості, дозволу та зобов'язання. 

Дослідження показало, що модальні дієслова не мають повної форми в 

часових формах та не допускають інфінітива, герундія та дієприкметника. 

Також вони мають свої особливості в синтаксичних та лексичних зв'язках, які 

необхідно враховувати при їх вживанні. 

Врешті решт, вивчення модальних дієслів у сучасній англійській мові є 

важливим завданням для розвитку мовленнєвої компетенції та ефективної 

комунікації в англомовному середовищі. Необхідно враховувати їх 

семантику, класифікацію та особливості вживання в різних типах текстів та 

мовленнєвих ситуаціях. Детальний аналіз лексичних та синтаксичних 

зв'язків, що виникають при вживанні модальних дієслів, дозволяє краще 

зрозуміти їх функції та використовувати їх ефективно в мовленні. 

Зауваживши все, можна зробити висновок, що модальні дієслова мають 

велике значення для ефективної комунікації в англомовному середовищі. 

Вони допомагають виражати зобов'язання, можливості, бажання та інші 
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нюанси мовленнєвого процесу. Необхідно пам'ятати, що вживання 

модальних дієслів повинно бути відповідним контексту та мовленнєвої 

ситуації. Тому, для покращення комунікативної компетенції, вивчення 

модальних дієслів є важливим етапом в освоєнні англійської мови. 

 

РЕЗЮМЕ 

 

Вивчення модальних дієслів у сучасній англійській мові є важливим 

завданням для розуміння мовленнєвих процесів та розвитку комунікативної 

компетенції. Робота присвячена термінологічному визначенню модальних 

дієслів, дослідженню семантики та функцій модальних дієслів у сучасній 

англійській мові, аналізу лексичних та синтаксичних зв'язків при вживанні 

модальних дієслів, дослідженню класифікації та особливостей вживання 

модальних дієслів, аналізу вживання модальних дієслів в різних типах 

текстів і опису функцій модальних дієслів в діалозі та монолозі. 

 У ході дослідження було виявлено, що модальні дієслова мають 

різноманітні функції та здатні виконувати важливі комунікативні завдання. У 

цій роботі представлено теоретичні відомості про визначення, семантику, 

класифікацію та особливості вживання модальних дієслів. Крім того, 

проаналізовано функціональний аспект модальних дієслів у різних типах 

текстів і мовленнєвих ситуаціях, зокрема їхню роль у діалозі та монолозі. У 

дослідженні також розглядаються лексичні та синтаксичні зв'язки, що 

виникають при вживанні модальних дієслів. Загалом, результати цього 

дослідження демонструють важливість модальних дієслів для ефективної 

комунікації та підкреслюють важливість розуміння їхнього використання в 

різних контекстах. 
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Ключові слова: модальні дієслова, функціональний аспект, семантика 

модальних дієслів, класифікація модальних дієслів. 

 

SUMMARY 

 

Studying modal verbs in modern English is an important task for 

understanding speech processes and developing communicative competence. The 

study has revealed that modal verbs have various functions and are capable of 

performing important communicative tasks. This paper presents theoretical 

information about the definition, semantics, classification and peculiarities of using 

modal verbs. In addition, the functional aspect of modal verbs in different types of 

texts and speech situations is analyzed, including their role in dialogue and 

monologue. The study also examines the lexical and syntactic relations that arise 

when modal verbs are used. In general, the results of this study demonstrate the 

importance of modal verbs for effective communication and emphasize the 

importance of understanding their use in different contexts. 

Keywords: modal verbs, functional aspect, semantics of modal verbs, classification 

of modal verbs. 
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